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Startují velké investiční akce
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Milí Jablunkované,
prázdniny jsou ve své půlce a  právě 
srpen 2018 bude měsícem, který se 
zapíše do novodobé historie našeho 
města. Rozjede se totiž jedna z  nej-
náročnějších a  nejnákladnějších sta-
vebních akcí posledních let. Řeč je 
o  výstavbě nového Integrovaného 
výjezdového centra (IVC), které pod 
jednou střechou v  roce 2020 přivítá 
nejen naše dobrovolné hasiče, ale 
také městské strážníky i  záchran-
nou zdravotnickou službu. Věřím, že 
se tato téměř 43milionová investice 
stane novou dominantou města, ale 
především důstojně poslouží těm, 
kteří ve chvílích nejtěžších neváhají 
přispěchat s pomocí. Pokud vás téma 
IVC zajímá, přečtěte si článek Jiřího 
Labaje z odboru místního hospodář-
ství, který popisuje problematiku pří-
pravy stavby i její financování. 
Kromě tohoto velkého projektu se 
město v letních měsících těší i z „men-
ších” radostí. Po třech 
etapách oprav oplo-
cení hřbitova došlo 
také na rekonstrukci 
zdejšího chodníku. 
Téměř dvoumiliono-
vou renovací pro-
chází obřadní síň a  sál naší radnice, 
kterým obnova z velké části vdechne 
původní podobu z roku 1905.  U měst-
ského lesa se začne s výstavbou dru-
hé etapy stezky, která provede další 

částí zeleného srd-
ce Jablunkova. 
Máme radost, že 
projekty nemu-
síme platit jen ze 
svého. Ať už jde 
o  mnohamiliono-
vé IVC nebo více 
než milionové in-
vestice do radni-
ce, hřiště i  stezku 
u  Městského lesa. 
Dostali jsme se 
také na seznam 
úspěšných žada-
telů o  podporu 
ze Státního fondu 
dopravní infra-
struktury. Více než 
900tisícová injek-
ce by měla podpořit opravu chodníku 
podél Bukovecké ulice, a  to konkrét-
ně od křižovatky s  ulicí Mlýnskou až 
po konec stávajícího trasy pro pěší. 

Projekt předpokládá 
1,6milionovou inves-
tici, kterou v  další 
etapě, jež je již pro-
jekčně připravena, 
doplní parkoviště 
a propojka s chodní-

kem u ZUŠ.
Plánů a práce je opravdu mnoho, ale 
věříme, že díky všem projektům do-
vedeným do zdárného finiše bude 
náš Jablunkov ještě krásnějším, atrak-

tivnějším a pohodlnějším místem pro 
život. 
To, že máme z čeho čerpat a na čem 
stavět, je i mimo jiné zásluhou oceně-
ných na Jablunkovském jarmarku. Ve-
lice si vážím všech, kteří letos přebrali 
cenu města. I o nich si můžete přečíst 
v tomto čísle našeho zpravodaje.
Na závěr už snad jen přání, ať si uži-
jete prázdninové chvíle s  rodinou, 
přáteli nebo třeba i  s  tisícovkami 
návštěvníků tradičního Gorolskigo 
Święta, kterým Jablunkov ožije od  
3. do 5. srpna.

Jiří Hamrozi
starosta Jablunkova

Gogolin 
a Jablunkov slaví 
20 let partnerství

Dvacáté výročí spolupráce Gogolina 
a Jablunkova oslavili přátelé z Polska 
velkolepou akcí. Partnerské měs-
to o  prvním červencovém víkendu 
opanovali čeští umělci. Jablunkov 
na scéně představila Halina Młynek. 
U  příležitosti oslav nejvýchodněj-
ší město Česka Gogolinu darovalo 
obraz jablunkovského náměstí. Ten 
předal osobně místostarosta Stani-
slav Jakus. � (red)

„Srpen 2018 bude 
měsícem, který  

se zapíše do novodobé 
historie našeho města“
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8. 6. 2018 – přijala hlídka MěP oznáme-
ní o muži, který upadl na chodníku před 
prodejnou Albert a nemůže vstát. Stráž-
níci na místě dle svědků zjistili, že tento 
muž pro svůj podnapilý stav nezvládl 
výstup z  prodejny, zavrávoral a  upadl 
na zem a usnul. Hlídce se ho po několi-
ka pokusech podařilo probrat, ale tento 
nebyl schopen ani komunikace ani chů-
ze. Bylo rozhodnuto o  přivolání RZS, 
která si ho následně převzala. Za toto 
jeho počínání mu bude po vystřízlivění 
udělena patřičná sankce.
10. 6. 2018 – ve 03:45 si hlídka při pra-
videlné objížďce katastrem povšimla 
mladíka, který v nákupním košíku vezl 
svou dívku. Tito byli následně zasta-
veni a  vyzváni k  vysvětlení tohoto 
počínání s  jim nepatřícím a  odcize-
ným nákupním vozíkem. Tito násled-
ně s  omluvou uvedli, že vozík stál 
před prodejnou a  jen ho chtěli využít 
na převoz. Za doprovodu strážníku 

a  důrazného napomenutí vozík vrátili 
a odebrali se domů.
11. 6. 2018 – bylo oznámeno  MěP, že 
z budovy příspěvkové organizace došlo 
ke krádeži většího obnosu peněz a pe-
něženky. Hlídka na místě dle výpovědi 
zjistila, že pachatel pravděpodobně 
využil nepřítomnosti personálu, odcizil 
klíče a  odemknul si kancelář, ze které 
odcizil výše uvedenou hotovost a  pe-
něženku. Věc si následně pro podezře-
ní ze spáchání trestného činu převzala 
PČR.
12. 6. 2018 - byla hlídka MěP upozor-
něna oznamovatelkou na paní, která 
na ulici Nádražní zmateně bloudí po 
chodníku, a neví, kde je. Strážníci na 
místě zjistili, že skutečně evidentně 
dezorientovaná starší žena pravděpo-
dobně v  důsledku nemoci nevěděla, 
kde se nachází a  kde má svůj domov. 
Naštěstí měla u  sebe průkaz totož-
nosti, podle kterého bylo zjištěno, že 

je obyvatelkou Jablunkova. Následně 
byla v zájmu jejího života a zdraví pře-
vezena do místa svého bydliště a pře-
dána synovi.
17. 6. 2018 – hlídka MěP zasahovala 
proti agresivnímu muži, který v podna-
pilosti demoloval zařízení v jedné z bu-
dov patřících městu. Tento agresor ná-
sledně skončil na PZaS F-M. Vzhledem 
k  tomu, že vznikla škoda na majetku, 
šetří tuto událost OO PČR.
18. 6. 2018 – bylo oznámeno na slu-
žebnu MěP, že na ulici Dukelská stojí 
vozidlo, ve kterém je pravděpodobně 
podnapilý řidič. Strážníci na místě zjis-
tili, že muž z obce Písek je viditelně pod 
vlivem alkoholu. Následně byl omezen 
na osobní svobodě do příjezdu hlídky 
PČR, která si dotyčného převzala do 
dalšího šetření. Z  kamerového zázna-
mu bylo posléze zjištěno, jak muž pro 
svou podnapilost ohrožoval BESIP.

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Odbor dopravy upozorňuje na úpl-
nou uzavírku místní komunikace 
v Jablunkově vedoucí k budově re-
staurace „Rybárna STERN“, v  délce 
cca 350 m. Na místě probíhá celková 
rekonstrukce komunikace spolu s  vý-
stavbou nové dešťové kanalizace.
Úplná uzavírka bude probíhat v termí-
nech:
od 12. 7. 2018 do 30. 9. 2018, kdy uza-
vírka bude rozdělena do dvou etap:
I. ETAPA – od 12. 7. 2018 do 31. 7. 
2018, úsek komunikace v  délce cca 
160 m.
II. ETAPA – od 1. 8. 2018 do 30. 9. 
2018, úsek komunikace v  celé délce 
cca 350 m.
Objízdná trasa bude určena jen pro 
osobní vozidla a  bude vedena po 
místní komunikaci č. 22c a  dočasné 
objížďkové komunikaci na pozem-

cích parc. č. 711 a parc. č. 2033/1, k.ú. 
Jablunkov.
Dalším dopravním omezením 
je oprava silnice č. II/474 v  obci 
Jablunkov a  v  obci Návsí v  celkové 
délce 4,7 km. Oprava průtahu měs-
tem Jablunkov bude realizována od 
mimoúrovňového křížení se silnicí I/11 
v  obci Jablunkov a  bude pokračovat 
přes obec Návsí až k  čerpací stanici 
Shell. Termín rekonstrukce pozemní 
komunikace je plánován na období 
od 23. 7. 2018 do 30. 9. 2018. Zho-
tovitelem stavby je firma ALPINE BAU 
CZ, investorem je kraj, který k financo-
vání téměř 40 milionové akce využije 
prostředky z IROP.
V rámci opravy pozemní komunikace 
bude probíhat v  první fázi odstra-
nění povrchu pozemní komunikace 
do hloubky 10 cm. V místě frézování 

bude silniční provoz převeden do jed-
noho jízdního pruhu s minimální šíř-
kou 2,75 m a přednost bude uprave-
na pomocí přechodného dopravního 
značení. Délka pracovního místa tj., 
zúženého úseku komunikace, nepře-
sáhne při frézování 50 m. Následně, 
v druhé fázi bude probíhat pokládka 
jednotlivých asfaltových vrstev. V pří-
padě pokládky asfaltu dojde k úplné-
mu uzavření křižovatky ulic Nádražní 
a  Bukovecká. Provoz bude veden po 
objízdné trase, po místních komuni-
kacích.
Termíny dopravních omezení a  pří-
padných uzavírek budou aktuálně 
zveřejněny na webových stránkách 
města a  v  Jednotném systému Do-
pravních informací pro ČR (http://
www.dopravniinfo.cz). 

MěÚ Jablunkov, odbor dopravy

Dopravní omezení 

Městský úřad Jablunkov, odbor ži-
votního prostředí a  současně odbor 
finanční – místní poplatky, nabízí 
zdarma sadu tašek na separovaný od-
pad (sada 3 tašek – sklo, papír a plast). 
Mohou si jej vyzvednout občané měs-
ta Jablunkov. Tašky jsou určeny na vý-
měnu za již nepoužitelné, poškozené 
tašky, nebo novým domácnostem, 
které je ještě nemají. Dostupné jsou 
v jednotné velikosti 40 l, umožňují ulo-
žení tříděného odpadu v  domácnosti 
a poté i následné odnesení do kontej-

neru. Navíc jsou vyrobeny z  omyva-
telného materiálu, tudíž je lze použít 
i opakovaně. V současnosti je k dispo-
zici 200 sad. Další budou buď na kon-
ci tohoto roku, nebo v  roce 2019. Pro 
zájemce budou tašky k dispozici v bu-
dově č.p. 600 na ulici Dukelské (mezi 
novou budovou úřadu a parkovištěm) 
ve dnech úterý, čtvrtek a  pátek od  
8.00 do 14.00 hodin, v pondělí a stře-
du pak od 7.30 do 17.00 hodin. 

MěÚ Jablunkov, odbor životního 
prostředí a zemědělství

Tříděný odpad
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Vážení spoluobčané, dovolte, abych 
vám představil projekt s  registračním 
číslem CZ.11.1.23/0.0/0.0/16_023/000
0906, který byl spolufinancován z Ev-
ropského fondu pro regionální rozvoj 
- Programu Interreg V-A Česká repub-
lika – Polsko.
Díky tomuto projektu bude nejen 
naše město, ale celá příhraniční ob-
last až po obci Istebna  bezpečnější. 
V projektu je zařazeno město Jablun-
kov jako vedoucí partner, dále obec 
Bukovec, gmina Istebna a  hasičské 
jednotky z  blízkého okolí, jak české, 
tak polské strany. Celý projekt odstar-
toval už v loňském roce. Letos se nám 
podařilo vytvořit společné elektro-
nické uložiště pro odbornou přípravu 
hasičských jednotek s  cílem sjedno-
cení metodik obou států. Dále jsme 
pořídili přenosné vysílačky se společ-
ným kanálem v  případě společného 
zásahu českých a  polských hasičů. 
Zakoupena byla i  videokonferenční 
aplikace pro přenos fotek, videí, nebo 
sdílení pracovní plochy s  krizovým 
štábem v Istebně, který můžeme vyu-
žívat v případě povodní k monitorin-
gu situace na řece Olši, která pramení 
právě v Polsku. Takto se můžeme spo-
jit i  s  krajskými operačními středisky 
v  Ostravě, nebo Katowicích. Město 
Jablunkov dále zakoupí 6 ks protipo-

vodňových zábran v  celkové délce 
60 metrů. Jedná se o  válcovité vaky 
plněné vodou, které jsou schopny do 
výšky 40 cm usměrnit přívalové deš-
tě a zefektivnit tak záchranu objektů. 
Tyto vaky bude přepravovat nový vel-
kokapacitní povodňový speciál, který 
se již vyrábí. Bude se jednat o vozidlo 
Tatra Force s 9 000 litry vody a pěny 
pro hašení, speciálním vybavením 
pro záchranu osob při povodních. 
Předností vozidla je možnost brodi-
vosti v  1,5 metrové vodě, nebo krát-
kodobá výdrž podvozku při teplotě 
1 000 st. C. Tuto speciální techniku, 
která najde své využití právě u všech, 
kteří jsou v nouzi, pořídí město s 10 % 

spoluúčastí. Proto je třeba poděkovat 
všem zastupitelům za podporu a také 
projektové manažerce MěÚ Jablun-
kov paní Monice Motykové, se kterou 
jsme společně celý projekt připravili.

Bc. David Sadowski  
– velitel hasičské jednotky

Posílení přeshraniční akceschopnosti a zvyšování 
kompatibility v řešení mimořádných událostí 

Počátek srpna je závazným 
termínem, kdy odstartuje stavba 
zbrusu nového Integrovaného 
výjezdového centra. Proč se 
nové zázemí pro hasiče, městské 
strážníky i  krajské záchranáře 
staví na místě současné požární 
zbrojnice, proč příprava investice 
trvala tak dlouho a  jak bude celá 
stavba probíhat, zodpoví Jiří Labaj 
z  odboru místního hospodářství 
jablunkovské radnice. 
„Nové IVC bude stát na místě staré 
a  již po všech stránkách nevyhovující 
zbrojnice. Důvodem je fakt, že územní 
plán města neumožňuje výstavbu 
jinde. Náročnou fází stavby je už její 
příprava, která trvala řadu měsíců 
let. Samotná změna územního plánu 
trvá několik let, není to proto, že by 
stavební úřad tuto situaci zdržoval, 
ale protože legislativa neumožňuje 
proces urychlit.

Dotace z  Moravskoslezského kraje 
byly po úporných vyjednáváních 
schváleny a  mají také časový limit 
čerpání, nešlo je odložit na delší 
dobu. Důvodem zpoždění bylo 
legislativní přiznání dotace ve výši 4,5 
milionu korun od ministerstva vnitra 
a  následovně přiznání dodatečné 
krajské dotace ve výši 2,25 milionu 
korun. Kdyby byla výstavba zahájena 
dříve, chybělo by financování ve výši 
6,25 milionu korun.
Financování je zajištěno následovně: 
dotace z  Moravskoslezského kraje 
činí 18 milionů korun, stejný je podíl 
města, dotace z  ministerstva vnitra 
je 4,5 milionu korun a k  tomu dotace 
z Moravskoslezského kraje ve výši 2,25 
milionu korun - celkem tedy 42,750 
milionu korun.
V  současné době je již podepsaná 
smlouva o  dílo s  firmou Morys s.r.o. 
Ostrava. Konečný termín ukončení 

projektu je naplánován na začátek 
roku 2020 (stavba bude trvat 580 
kalendářních dnů). Zahájení je 
naplánováno na 6. srpna 2018, a  to 
demolicí objektu č. p. 172. 
Výsledkem bude moderní výjezdové 
centrum pro hasičský záchranný sbor 
města Jablunkova, záchrannou stanici 
Moravskoslezského kraje a  také pro 
městskou policii města Jablunkova. 
V  budově bude umístěna zasedací 
místnost krizového štábu, který 
zajišťuje řešení krizových situací pro 
celou spádovou oblast Jablunkovska.
Myslím, že si všichni uvědomujeme, že 
záchranka, hasiči i  strážníci potřebují 
důstojné zázemí pro svou obětavou 
a  záslužnou práci. Současné prostory 
všech složek jsou v ubohém stavu. 
Na závěr všechny prosím o  trpělivost 
a  také o  pochopení při dopravních 
omezeních, které stavbu budou 
provázet.“� (red)

Začíná náročná stavba Integrovaného výjezdového centra
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Již od roku 2011 vzdává město vý-
znamným osobnostem díky Jablun-
kovským jabkem. Za tu dobu se cena 
města jako projev uznání dostala již 39 
osobnostem a subjektům, jejichž čin-
nost má zřetelný časový přesah a úzký 
vztah k  nejvýchodnějšímu městu 
a regionu, jednotlivcům i kolektivům, 
které se ve významné míře podílejí na 
kulturním a sportovním životě města, 
přispívají k jeho propagaci a dobrému 
jménu doma i v zahraničí a k naplňo-
vání volného času, především dětí 
a  mládeže. V  letošním roce jablun-
kovští zastupitelé rozhodli, že ocení 
celkem osm osobností, které se svou 
záslužnou činností zapsaly do dějin 
Jablunkova.
Také letos, jako již tradičně, se Jabka 
rozdávala v  nedělní části Jablunkov-
ského jarmarku. Ceny předával staros-
ta města Jiří Hamrozi a  místostarosta 
Stanislav Jakus. 
Oceněna byla Sylwia Mrózek, dlouho-
letá učitelka a  ředitelka jablunkovské 
základní školy s polským jazykem vy-
učovacím, která se zasloužila se o na-
vrácení názvu školy - jména patrona 
Henryka Sienkiewicze a byla iniciátor-
kou modernizace a  přestavby školy. 
Je rovněž zakladatelkou folklorního 
souboru Nowina. Cenu před zraky sto-
vek návštěvníků jarmarku převzal syn 
a vnučka oceněné. 
Město poděkovalo také Zygmuntu 
Stopovi, předsedovi místní organizace 
Českého svazu bojovníků za svobodu 
Jablunkov, za dlouholetou aktivní čin-
nost v  ČSBS, organizaci tradičních pi-
etních akcí, současně dlouholeté pů-
sobení ve vedení Místní skupiny PZKO 
i  vedení kroniky. Oceněný také 10 let 
zastával funkci předsedy Hlavního vý-
boru PZKO v ČR.
Díky své iniciativě a  monitorování 
provozu městem přispěla ke schvá-
lení a  realizaci obchvatu města. Řeč 
je o  Štefanii Bojkové, kterou mnozí 
Jablunkované znají především jako 

učitelku zdejší základní školy, kde 
vedla recitačně dramatický kroužek, 
ochotnické divadlo a  připravovala 
školní koncerty pro veřejnost. 
Uznání patří také Stanislavu Delinovi, 
který vychovává mladé jablunkov-
ské sportovce a  již více než 30 let se 
aktivně podílí na dění ve Spartaku 
Jablunkov. Po skončení aktivní hráč-
ské kariéry se naplno věnuje trénování 
mladých fotbalistů.
Jaroslav Legierski, Alois Rucki, Antonín 
Kluz jsou těmi, kteří se zasloužili o vý-
stavbu kapličky na Zelené a záchranu 
sochy z  bourání kaple na Bídě. Za je-
jich záslužné činy jim město poděko-
valo právě udělením Jablunkovského 
jabka - Jaroslavu Legierskému a Aloisi 
Ruckému již in memoriam. Ceny v ne-
děli 15. července převzali rodinní pří-
slušníci, panu Kluzovi bude předána 
cena dodatečně.
Oceněným je také starosta dlouhole-
tého partnera Jabunkova - Kysuckého 
Nového Mesta Ján Hartel, který se za-
sloužil o  rozvoj spolupráce v  mnoha 
oblastech, realizaci společných pro-
jektů a  vytvoření pracovních i  přátel-
ských vazeb mezi občany, organizace-
mi a školami obou měst. � (red)

Jablunkovské jabko pro další osmičku významných osobností
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Každoročně se na konci června setkává-
me na jablunkovské radnici, abychom 
ocenili nejlepší a nejaktivnější žáky na-
šich škol a  školských zařízení. Během 
let se tato akce stala již tradicí. Letos se 
toto slavnostní přijetí a ocenění nejlep-
ších vycházejících žáků jablunkovských 
škol konalo ve středu 20.6.2018.
Kritéria pro ocenění nejlepších ab-
solventů jsou vždy výborné výsledky 
v  rámci studia, mimořádné výsledky 
v  soutěžích, sportovních závodech, 
přehlídkách, aktivní účast v životě školy 
(školní parlament), mimoškolní aktivity 
(kroužky, soubory, sport. kluby), repre-
zentace školy a záslužný čin (záchrana 
života…).
Žáky a  studenty přišli pozdravit a  roz-
loučit se s  nimi starosta Ing. Jiří Ha-
mrozi a  místostarosta Stanislav Jakus. 
Oceněným byly předány pamětní listy 
a dárky. Všichni přítomní jim v krátkých 
proslovech přáli, aby se po získání ma-
turitního vysvědčení nebo vysokoškol-
ského diplomu do našeho regionu vrá-
tili a zúročili získané zkušenosti.
Kulturní program nám připravila škol-
ní kapela ze Střední odborné školy 
a středního odborného učiliště podni-

kání a služeb pod vedením pana Josefa 
Drahoše. Byli super, možná i  proto, že 
jako zpěvák se představil finalista letoš-
ní „Superstar“ Petr Borkovec.
Za absolventy je nyní devět let v  zá-
kladní a umělecké škole, či v domě dětí 
a  mládeže, a  před nimi jsou budoucí 
léta jejich života. Nejspíše to budou 
roky studií, nejprve středoškolských, 
pak i  vysokoškolských… Na druhou 
stranu známky jsou sice důležité, ale 
důležitější je nepropadnout životem… 
Proto všem absolventům přejeme lás-
ku, štěstí, úspěchy. Přejeme jim ale také 
životní zkoušky, aby zůstali silní. Do-
konce jim přejeme i slzy, to proto, aby 
zůstali lidští. A  v  neposlední řadě jim 
přejeme naději, to aby se jim vyplnily 
všechny jejich sny…
A i když se to v dnešní době nezdá, na 
život návod nenajdete ani na Googlu, 
ani ve Wikipedii… Aneb jak říkával nej-
větší český génius, vizionář a  všeuměl 
Jára Cimrman „Život je nejlepší školou 
života.“
Na závěr citát z  proslovu pana mís-
tostarosty: 
„Uvědomte si a zapamatujte, že k tomu, 
abyste došli v životě až tam, kde právě 

jste, jste potřebovali 
i jiné lidi, než jen sami 
sebe. Byli to přede-
vším rodiče a  učitelé, 
jež mají zásluhy na 
tom, jací dnes jste. 
A  nejen oni. I  město 
jako takové, s  lidmi, 
kteří v  něm žijí, s  pří-
rodou, kulturou a  tra-
dicemi… 
Zachovejte si, prosím, 
v  srdci krásné vzpo-
mínky na město a  na 
školu.
Přeji vám hodně štěstí 

na učitele a spolužá-
ky a pamatujte si, že 
- všude dobře, doma 
nejlépe.“
Za Základní školu 
Jablunkov byli vy-
znamenáni:
9. A
Strumienská Bára, Sojková Tereza, 
Czudková Markéta, Sikorová Lenka, 
Szkandera Matěj, Cieslar Samuel
9. B
Veronika Cieslarová, Markéta Čmielová, 
Klára Ciencialová, Veronika Kantorová, 
Ivana Kwaczková, Michelle Krell, Barbo-
ra Skotnicová,Veronika Wdówková
Za Základní školu H. Sienkiewicze 
s polským jazykem vyučovacím byli 
vyznamenáni:
Sebastian Chybidziura, Dawid Lipowski, 
Anna Niedoba, Zuzanna Bocek, Adam 
Maksymilian Hajduk, Maciej Sławiński, 
Dawid Szotkowski, Adrian Skupień, Ga-
briela Vitoslavská, Adam Bocek, Robert 
Karas, Krzysztof Słowiaczek
Za Základní uměleckou školu 
Jablunkov byla vyznamenána:
Natálie Gazurová
Za Dům dětí a  mládeže Jablunkov 
byli vyznamenána:
Michaela Šimurdová

MěÚ Jablunkov, odbor školství 
a kultury, Mgr.L.P.Tomková

Přijetí a ocenění nejlepších vycházejících žáků v roce 2018  
na jablunkovské radnici
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Pod Starým klášterem v Jablunkově se 
našly historické chodby, které mohou 
být součástí daleko většího souboru 
katakomb. Podle mnoha legend jsou 
pod Jablunkovem vytvořeny unikátní 
stavby, které propojují vybrané histo-
rické domy a některé další objekty. 
Vše bylo dlouhá léta považováno jen za 
smyšlené příběhy. Jen tu a tam se obje-
vila zpráva, která zmiňovala jejich exis-
tenci. Ve Starém klášteře, kde v součas-
nosti sídlí Světové Muzeum a Knihovna 
Bible, se však našly důkazy, že unikátní 
historické podzemí může v Jablunkově 
opravdu být...
Spolek I4U, který se postupně snaží 
klášter zrekonstruovat a  zpřístupnit 
veřejnost, již delší dobu získává zajíma-
vé indicie, které více či méně potvrzují 
jednu z jablunkovských legend. Ta uvá-
dí, že v části Jablunkova a blízkém okolí 
existuje unikátní systém podzemních 
chodeb.
Již několik měsíců se proto spolek 
snaží získávat co nejvíce informací, 
historických záznamů nebo výpově-
dí možných pamětníků o  tom, zda-li 
je legenda pravdivá či nikoliv. Pátrání 
začíná přinášet první výsledky, které 
potvrzují, že pod Jablunkovem oprav-
du můžeme unikátní systém chodeb 
najít.
To dokládá i první objev části historic-
kého podzemí v  jedné z  částí Starého 
kláštera. Při právě probíhající rekon-
strukci historického objektu se našlo 
i  několik dalších indicií, které mohou 
(ale nemusí) potvrzovat výskyt histo-
rického podzemí i v jiných částech kláš-

tera, jeho nejbližším 
okolí, ale také v  jiných 
částech Jablunkova.
Pamětníci a  očití 
svědci
Velmi významným 
důkazem existence 
historického podzemí 
pod Starým klášterem 
a také částmi Jablunko-
va jsou očitá svědectví 
a zkušenosti některých 
Jablunkovanů, kteří před mnoha lety 
část podzemních prostor navštívili. 
Někteří se také podělili o  vzpomín-
ky svých blízkých a  známých, kteří do 
podzemí ve svém mládí zavítali, ale žel 
již nejsou mezi námi. 
Historický význam Jablunkova
První písemná zmínka o  Jablunkovu 
pochází z roku 1435, nicméně počátky 
nejvýchodnějšího města sahají nejspí-
še už do 12. století. Jablunkov byl v mi-
nulosti velmi významným obchodním 
místem, které leželo na historické ob-
chodní stezce vedoucí od Středozem-
ního moře přes jižní Evropu až k Baltu. 
Takto významná obchodní místa byla 
často chráněna historickými hradba-
mi či unikátním systémem podzem-
ních chodeb. To by mohl být i  případ 
Jablunkova.
Hledají se další důkazy
Spolek I4U a  další nadšenci společně 
i  nadále hledají očité svědky, kteří by 
mohli pomoci v hledání dalších důkazů 
o  existenci jablunkovských katakomb. 
Budou rádi za jakoukoliv vzpomínku, 
informaci, historický zápis nebo napří-

klad starou fotografii.
Jakýkoliv poznatek, zejména pamět-
níků, může mít velký vliv na nalezení 
dalších zajímavých částí historického 
podzemí.
Dočasné zpřístupnění veřejnosti 
První zajímavé objevy předpokládá 
spolek I4U zpřístupnit veřejnosti. Ná-
vštěvníci Světového Muzea a Knihovny 
Bible, které sídlí v objektu Starého kláš-
tera v Jablunkově, budou moci malinko 
nahlédnout do prostor kláštera během 
srpna.
Po tento měsíc budou moci alespoň 
zčásti shlédnout prostory, ve kterých 
se nachází zmíněné katakomby, jiné 
zajímavé části objektu nebo si budou 
moci prohlédnout nádhernou oblázko-
vou studnu. Z bezpečnostních a  tech-
nických důvodů zatím nebude možné 
zpřístupnit další části.
Více informací o Starém klášteře a Mu-
zeu Bible naleznete na www.StaryKlas-
ter.cz nebo na www.MuzeumBible.cz

Petr Hamrozi,
ředitel Světového Muzea  

a Knihovny Bible

Historické katakomby v Jablunkově

V  září 2017 jsme zahájili projekt 
Charity Jablunkov „Dovolme 
pracovat těm, kteří chtějí, ale zatím 
nedostali šanci“. Po roce fungování 
bych se s vámi chtěla podělit s tím, co 
se povedlo. 
Projekt je zaměřený na zlepšení 
zaměstnanosti mladých lidí. Klienti 
měli možnost využít tematické 
motivační kurzy (Finanční 
gramotnost; Právní minimum; 
Efektivní techniky hledání 
zaměstnání), kde se dozvěděli mnoho 
zajímavých a  praktických informací 
použitelných v běžném životě. V rámci 
těchto kurzů někteří využili možnosti 
individuální konzultace, kde řešili 
svoje vlastní problémy. Dále jsme 
poskytli sedmi lidem rekvalifikační 

kurz podle jejich výběrů. Dostali se 
tak do nového podnětného prostředí 
a  získali nové znalosti a  dovednosti, 
které jim rozšířily možnosti při 
hledání zaměstnání. Někteří z nich už 
byli při svém hledání úspěšní.  
Další aktivitou projektu jsou dotovaná 
místa. Jedná se o  pracovní místa, 
která zaměstnavateli plně hradíme 
z  rozpočtu projektu. Byly poskytnuty 
finance na deset takových dotovaných 
míst, která lidem umožní snadnější 
rozjezd podnikání nebo snadnější 

návrat a  zapojení do pracovního 
procesu. 
Celý projekt je zaměřený na mladé lidi, 
avšak mezi zájemci jsou většinou lidé 
starší 30 let. Může to být způsobeno 
celkovou nízkou nezaměstnaností 
nebo nezájmem mladých lidí o takový 
typ podpory. Je před námi ještě 
jeden rok projektu a  tak doufáme, že 
co nejvíce mladých lidí využije tuto 
možnost ke svému kariérnímu růstu.

Mgr. Marie Šubrtová,  
koordinátorka projektu

Projekt v našem městě
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
na posledním zasedání zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje jsme jako 
krajští zastupitelé schválili žádosti 
v  dotační programu „Podpora turi-
stických informačních center v  Mo-
ravskoslezském kraji v  roce 2018“. 
Na realizaci dotačního programu je 
ve schváleném rozpočtu kraje na 
rok 2018 vyčleněno 3.000.000,- Kč. 
V  našem regionu byly podpořeny 
žádosti Jablunkovského centra kultu-
ry a  informací na projekt „Atraktivní 
turistické informační centrum v MSK“ 
s pomocí dotace ve výši 134.800,- Kč. 
Dále v  Mostech u  Jablunkova byla 
podpořena 122.000,- Kč příspěvková 
organizace GOTIC, taktéž na podpo-
ru turistického informačního centra 
a  Knihovně Třinec, příspěvkové or-
ganizaci byla přiznána dotace ve výši 
65.000,- Kč na nové informační data-
báze a web na Třinecku.  
Další žádosti jsme podpořili také z do-
tačního programu „Podpora systému 
destinačního managementu turistic-
kých oblastí" pro období 2018 – 2019. 
Zde například obdrží Regionální rada 
rozvoje a spolupráce se sídlem v Třin-
ci, z. s. na projekt Těšínské Slezsko - 
spolupráce v  cestovním ruchu celko-
vou dotaci ve výši 1.091.800,- Kč.
Na zastupitelstvu Moravskoslezské-
ho kraje jsme schválili i  dotaci na re-
konstrukci bazénu v  Bystřici ve výši 
3.000.000,- Kč. Konkrétně dotace bude 
určena na úhradu na nákup pískových 
filtrů, oběhových čerpadel vč. před-

filtru, automatické měřící a  dávkovací 
stanice, elektrolyzéru, vzduchotech-
niky, dávkovacího přístroje aktivního 
uhlí, potrubí a  tvarovek, elektroinsta-
lace a  technologie bazénové jímky. 
Hlavním a zásadním cílem projektu je 
zajištění základních ukazatelů kvality 
bazénové vody, které stanoví vyhláš-
ka. Především v  posledních třech le-
tech obec Bystřice usilovně pracuje na 
tom, aby se bystřický bazén stal ještě 
významnějším centrem nejen vrcho-
lového sportu. Z pohledu teritoriální-
ho je bystřický krytý bazén naprosto 
nezbytným zařízením pro spádovou 
oblast Jablunkovska, neboť zajišťuje 
zákonem daný plavecký výcvik žáků 
regionálních škol, kteří z  kapacitních 
důvodů nemohou navštěvovat pla-
veckou školu v  Třinci. Krytý bazén 
slouží také k  výchově nejlepších čes-
kých reprezentantů v moderním pěti-
boji a plavání.
Obci Písek jsme na Písecké dožínky, 
které se konají každoročně začát-
kem měsíce září, přidělili z  rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje částku  
104.000,- Kč. Cílem podpory těchto 
akcí je zachování kulturního dědictví 
regionu, vyhledávání mladých talentů 
jako pokračovatele folkloru a  tradic, 
podpora regionální kuchyně a  míst-
ních dobových specialit.
Společnost Trisia Třinec podala žádost 
na Moravskoslezský kraj o poskytnutí 
účelové neinvestiční dotace na pro-
jekt „Sněhurka na ledě“. Jedná se o vy-
tvoření a  nastudování pohádkového 
muzikálu pro celou rodinu. Do projek-
tu budou zapojeni místní i přeshranič-
ní sportovci, hudebníci, zpěváci a další 

umělci, kteří budou reprezentovat 
Moravskoslezský kraj po celé Čes-
ké republice, v  Polsku, na Slovensku 
a v dalších zemích. Majoritní část účin-
kujících krasobruslařů pochází právě 
z Moravskoslezského kraje a blízkého, 
polského příhraničí. Na zastupitelstvu 
jsme podpořili tento projekt dotací ve 
výši 1.000.000,- Kč. Už nyní se na tento 
muzikál těším.
V  Jablunkově máme za sebou z  akcí 
Jablunkovský jarmark a začátkem srp-
na nás čeká 71. ročník mezinárodního 
folklorního setkání "Gorolski Świeto", 
na který jsme uvolnili z rozpočtu MSK 
300.000,- Kč.
Z výše uvedených dotací vidíte, že se 
snažíme z  Moravskoslezského kraje 
náš region velice podporovat, tak, aby 
se v něm našim občanům dobře žilo.
Těším se na setkání s vámi na letních 
akcích!

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

Tentokrát se senioři z klubu důchodců vydali v neděli 18.7. 
na Velký Polom. V 9 hodin byl připraven na stanovišti au-
tobus, který je vyvezl až ke Kamenné chatě. I  ti nejstarší 
a  méně pohybliví se vydali na Severku a  Skalku. Hezkou 
procházku po hřebeni nám zpříjemňovalo velké množství 
borůvek, což hodně výletníků okamžitě využilo (budou 
koláče). Po výborném obědě jsme si nemohli nechat ujít 
návštěvu rozhledny. Počasí nám přálo a i výhled do okolí 
stál za to. Při čekání, až pro nás přijede autobus, jsme si za-
vzpomínali, jaké to tu bylo, když tu stála ještě „Petruňáko-
va" chata, po které zůstala jen travnatá plocha. Byli mezi 
námi i takoví, kteří spočítali, že tu byli kdysi před 46 lety. 
Autobus přijel přesně, pohodlně a  bezpečně nás dovezl  
zpět, za což panu řidiči děkujeme. Všichni se shodli, že to 
byla velmi příjemně strávená neděle.  

Za klub důchodců Rudolf Lipka

Senioři na výletě
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Hadamek prziszeł za starkóm i  prawi 
łodulóny: „ Starko padze“ a starka na to: 
„Na dobrze chłapcze, dyć wody trze- 
ba“. „Jyny jo chcioł iść nad chałpym do 
lasa“. „Zóndziesz podrugi, dzisio be-
dymy robić dóma“. A co? „Na wybiyli-
my kumórkym, pumożesz mi po tych 
wyrach, bo jo jyż na stół nie wylezym. 
Tata w robocie we werku, mama w 
krawinie, nimajóm czasu, takto zosta-
ło na nas. Pój, weź kibel, zóndymy ku 
wopiynce nabrać wopna.“
Prziszli tam, w dziurze napadane 
a we wodzie sie topił jeż. Starka koza-
li chłapcu hónym  zalecieć po grabie 
i  jeża wyciągnyli. Był strasznie łuto-
plany. Hadamek prziniós kiśniczkym, 
doł tam siana, na to jeża i  zaniós do 

chlywa. Potym sie ze starkóm chycili 
biylynio. Kumórka była mało, wyklud-
zili porym hobów, łomiytli pajyncziny, 
starka naciyrali nizi a  Hadamek po 
wyrchach.
Pore razy łodlecioł sie podziwać na 
jeża. Nie ruszoł sie, ale dychoł. Jak byli 
z  biylynim gotowi, starka nagotowa-
li swaczinym – chleba z  powidłami 
a mlyko. To chłapcu szmakowało.
Mama prziszła z  krawina i  chytała sie 
roboty, ale Hadamek ją fórt wołoł do 
kumórki, tóż szła. Połoglądała wybiy-
lóne, pochwoliła ich a  potym szli do 
chlywa. „Tu był w tej szkatułce, bo my 
go naszli w wopiynce i byłby sie uto-
pił“, narzykoł Hadamek, ale jeża już 
nie było. Łobeschnył i pocupkoł precz. 

Było mu go luto, ale mama mówiła, że 
szeł pochladać jakichsi chroboczków 
bo był głodny i szła warzić.
Hadamek zaś pognoł za starkóm a uni 
już mieli poukludzane i siedzieli utro-
pióni. „ Starko tam fórt padze“. „To je 
dobrze że u  nas popaduje, bo sóm 
kraje kaj je fest ciepło a nie padze pół 
roku aji deli a  ludzie nimajóm wody“. 
„Ani mlyka?“. „To wiysz, bo jak sie kro-
wa nie napasie a nie napije, to mlyka 
nimo“. Starka prziwinyli chłapca ku 
sebie i  prawióm: „ Wnuczku, muszim 
cie pochwolić, boś dzisio zrobił dwa 
dobre uczynki“. Chłapiec sie uśmiych-
nył i już go ani deszcz nie mierzioł. Na 
drugi dziyń nie padało i Hadamek wie-
sioły polecioł do lasa.� I.T.

D e s z c z

Kto ogląda TVP1 to Sandomierz kojarzy 
mu się z  postacią filmową Ojca Mate-
usza, jego rowerem, na którym prze-
jeżdża z  powiewającą sutanną ulicami 
i pięknymi zaułkami miasta, rozwiązując 
kryminalne zagadki. Jest to malowni- 
cza miejscowość leżąca nad brzegiem 
Wisły. Sandomierz obok Krakowa i Wro-
cławia był jedną z  głównych siedzib 
królów i władców Polskich, położony na 
siedmiu wzgórzach i  często nazywany 
„ małym Rzymem“. Niemal na każdym 
kroku napotykaliśmy zakątki mające do 
zaoferowania wiele historycznych fak-
tów, bo sobotę 30 czerwca przeznaczy-
liśmy wyłącznie na zwiedzanie miasta. 
Jednak głównym naszym celem była 
Bazylika Katedralna p.w. Narodzenia 
Najświętszej Maryi Panny. Jest to budo-
wa gotycka, trójnawowa, halowa z wy-
dłużonym prezbiterium, ufundowana 
królem Kazimierzem Wielkim w latach 
1360-82. W Bazylice w niedzielę 1 lipca 
nasz chór uświetnił celebrę mszy św. 
swoim śpiewem. W drodze powrotnej, 
w godzinach popołudniowych odwie-
dziliśmy Dom Pomocy Społecznej Osób 
Niepełnosprawnych w Tarnobrzegu-
-Mokrzyszowie. Tam opiekują się cho-
rymi siostry Służebniczki Starowiejskie. 
W tym zgromadzeniu 40 lat pełni swoje 
powołanie rodzona siostra naszego ks. 
proboszcza Janusza Kiwaka, s.M.Teresa. 
Dla wielu z nas było to spotkanie z świa- 
dkami miłości, z  podmiotem ewange-
lizacji, sprawdzianem wiary a  przede 
wszystkim z  cierpiącym Chrystusem. 
Już Jan Paweł II  napisał w swoim liście 
apostolskim Salvifici doloris:„ Kościół, 
czyli Mistyczne Ciało Chrystusa, byłby 

niepełny bez osób chorych i cierpiących 
a  człowiek cierpiący dopełnia braki 
udręk Chrystusa i  służy podobnie jak 
Chrystus, zbawieniu swoich braci i  sió-
str “. Siostry i  osoby świeckie w Domu 
Społecznym wykonują służbę z  wielką 
miłością. Cierpieć z innymi i dla innych, 
to mogą osoby, które naprawdę kochają 
a  to przecież element fundamentalny 
człowieczeństwa, które pokazała nam 
s.M. Teresa Kiwak ze Zgromadzenia Sió-
str Służebniczek. Tutaj też w kaplicy św. 
Antoniego powtórzyliśmy nasz koncert. 
Około 17.00 wsiadamy do autobusu peł-
ni wrażeń, zadumy, refleksji i w tej nos-
talgii myśli wsłuchaliśmy się w opowieść 
naszego ks. proboszcza, który zdradza 
nam kiedy rozpoczęła się Jego droga 
do parafii p.w. Bożego Ciała w naszym 
mieście. A  była ciekawa. Zaczęło się w 
Krynicy, uzdrowiskowej miejscowości, 
gdzie spotkał s. M. Ignację Jochymek 
z Bukowca – 23 lat temu. W tym czasie 
wioska Bukowiec przynależała do urzę- 
du miasta Jabłonków. Tak zaczęła się 
przygoda naszego ks. proboszcza. Na-
jpierw wiózł, jako 
wikary, s. M. Ignację 
w nasze strony, by 
odwiedziła ostat-
niego żyjącego 
brata Antoniego w 
drzewiónce u  Jo-
chymków, która do 
dziś stoi w Bukowcu. 
Tęskniła ona za ro- 
dzimą wioską, bo do 
Polski wyjechała w 
okresie międzywo-
jennym. Znów do 

Krynicy wyjeżdżał pełny autokar z  ro- 
dziną Jochymków z Trzanowic. Kiedy w  
Krynicy konsekrowano nowowybudo-
wany kościół, na której był obecny ks. 
biskup tamtejszej Diecezji Sandomier-
skiej oraz nasz  prałat ks. M. Klisz, doszło 
do wstępnych rozmów, by jeden z wika-
rych przyszedł wesprzeć nowopowstałą 
Diecezję Ostrawsko-Opawską w CR. Po 
namyśle zgłosił się ks. Janusz Kiwak. Po 
wakacjach w roku 1997 przyjechał do 
Olbrachcic, potem był w Frydku-Mistku, 
Metylovicach aż w końcu w 2005 r. osia-
dł w naszej parafii Jabłonkowskiej. Jes-
teśmy temu wdzięczni, a że obchodził w 
tym roku w czerwcu 30 lat kapłaństwa, 
życzymy Mu, by w Chrystusie zawsze 
widział sens swojego działania, by prze-
budowy świątyń, które są domem Boga, 
przenosił na doświadczenia duchowe. 
By fundamentem była modlitwa, pro-
jektem – Opatrzność Boga, ścianami 
i dachem – Łaska Boża. I tej łaski do pra-
cy duszpasterskiej wszyscy chórzyści 
oraz parafianie życzymy i wypraszamy.

chórzystka Joanna 

Chór parafialny w Sandomierzu
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8 czerwca 2018 pojechaliśmy na wycieczkę edukacyjną do 
Teatru Lalek Banialuka w Bielsku-Białej i Chaty Chlebowej w 
Górkach Małych koło Brennej. W teatrze obejrzeliśmy spek-
takl pt. „Brzydkie kaczątko “, a potem mogliśmy zobaczyć 
teatr od kulis. Po zapleczu oprowadzała nas jedna z akto-
rek Banialuki. Widzieliśmy pracownię krawiecką, plastycz- 
ną oraz stolarnię. Dowiedzieliśmy się, jakie są rodzaje  
lalek, a  także skąd wzięły się ich nazwy. Na zakończenie 
mogliśmy wejść na scenę i spróbować swoich sił w animacji 
lalek. Było bardzo wesoło.
Potem pojechaliśmy do Chlebowej Chaty. Tam mogliśmy 
zobaczyć, jak wyglądało życie na wsi 50 czy 100 lat temu. 
Wysłuchaliśmy wielu ciekawych informacji na temat histo-
rii pieczenia chleba, hodowli pszczół, dowiedzieliśmy się 
z  czego powstaje ser, masło i  maślanka. W starej stodole 
mogliśmy spróbować młócenia zboża cepami, jego miele-
nia na żarnach i pooglądaćliśmy stare traktory, wozy i inne 
maszyny rolnicze. To było super przeżycie!
Wycieczkę zakończyła degustacja podpłomyków z masłem, 
miodem lub smalcem. Popijaliśmy je pyszną kawą zbożową 
z mlekiem. Wszystkim nam bardzo smakowało.
Nasi koledzy z klasy 4 i 5 pojechali na wycieczkę edukacyjną 
do Wadowic i Wieliczki. To również był bardzo udany wy-
jazd, ponieważ kopalnia soli jest niesamowitym miejscem, 
które naprawdę warto zwiedzić. 
Uczniowie o wycieczce:
Wieliczka, to historyczna i ciekawa kopalnia soli w Polsce. 
Widziałam tam słone jeziora, ściany ze soli, podziemną re-

staurację i sklepiki. Wszędzie były soliludki, to krasnale ży-
jące w kopalni.
Adriana:
Spotkałam tam królową Kingę, Mikołaja Kopernika, a  na-
wet Skarbnika. 
W Wadowicach oglądaliśmy bazylikę Jana Pawła II, pomnik 
Jana Pawła II i cukiernię, gdzie zjadłam pyszne lody. 
Michał:
Wieliczka to polska kopalnia soli. Jest tam podziemny koś-
ciół, posągi sławnych ludzi, jeziora, podziemny potok, lam-
py i to wszystko ze soli. W Wadowicach jest cukiernia , do 
której chodził papież Jan Paweł II na kremówki. 
Wycieczki edukacyjne były dofinansowane z  Funduszu 
Rozwoju Zaolzia. 
Bardzo dziękujemy! 

Uczniowie klasy 3. PSP im.H.Sienkiewicza w Jabłonkowie

Nasze wędrówki po Polsce

Prázdniny. Ještě párkrát zazvoní a děti vyběhnou vstříc no-
vým zážitkům a dobrodružstvím. Někteří z nich budou spát 
ve stanech, střílet z  luku, poznávat stopy a tiše a neslyšně 
stopovat pomyslné nepřátele, jako to dělaly staré indián-
ské kmeny. Právě toto téma jsme vybrali pro letošní akci 
Malování na chodníku, kde se setkávají děti ze speciálních 
a jedné běžné třídy ZŠ Jablunkov a učí se vzájemnému po-
rozumění a  respektu. Během malování si děti mezi sebou 
povídaly a nacházely inspiraci u nových kamarádů.  Porota 
měla velmi těžkou práci při rozhodování, který indián je ten 
nejhezčí, jelikož všechny malby byly moc zdařilé. Vítězo-
vé všech tříd byli nakonec vybráni a odnesli si hezké ceny.  
Moc děkujeme městu Jablunkov, které tuto akci financova-
lo. � ZŠ Jablunkov

Pozor, indiáni!
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„Výprava s piráty“
Vždy na jaře a na podzim probíhá dru-
žinová sobotní expedice. Je vidět, že 
děti jsou z těchto akcí hodně nadšené, 
svědčí o tom i vysoký počet zúčastně-
ných. Po stopách medvědů, zbojníků, 
indiánů a skřítků jsme se 26. 5. 2018 vy-
pravili s piráty.
Doufali jsme, že někde cestou potkáme 
vodní vílu, čarodějnici, námořníky nebo 
piráty. Povedlo se! Skutečně jsme nara-
zili na vodníka a  námořníky. Dokonce 
jsme dostali i vzkaz od vodní víly. Nechy-
běl ani poklad od samého krále pirátů 
Jacka. Naše trasa vedla z autobusového 
stanoviště směrem přes Bělou do Návsí 
na Zamčiska, která jsou pozůstatkem 
drobného středověkého opevnění. Dále 
jsme pokračovali podél Olše až do Oázy. 
Tam jsme pouštěli lodičky s tajným přá-
ním a opékali párky. Hráli jsme si, zpívali, 
soutěžili a povídali. Čekala na nás spous-
ta zábavných a dobrodružných her. Hle-
dali jsme písmenkový příběh, naučili se 
pirátskou píseň a  zjišťovali, který pirát 

má nejlepší hod. Na zpáteční cestě nás 
čekala stezka odvahy tunelem, v cukrár-
ně zmrzlina. Šli jsme po stopách našeho 
kamaráda vodníčka, ale bohužel už mu-
sel zpátky do vody. V cíli jsme se rozlou-
čili s kamarády a šlo se domů.
Všem dětem, rodičům a přátelům školy, 
zejména vychovatelkám děkuji za vy-
dařený výlet, organizaci a  pomoc. Po-
děkování patří také obsluze v  hostinci 
Oáza, jež nám umožnila pobyt v krásné 
přírodě.� Mgr. Eva Gawlasová

vedoucí vychovatelka ŠD

Družinová sobotní expedice opět super!

Školní televize NaStopě, která již 11 let pod vedením uči-
tele a Jablunkovana Pavla Stopy dokumentuje dění nejen 
v  náveské škole, slaví úspěch. Snímek Ema´s  Eco Day ta-
lentovaných filmařů - budoucí osmačky Izabely Heczkové 
a absolventa Masarykovy základní školy v Návsí Petra Šte-
fka - reprezentoval naši republiku a  náš region na konci 
července v  japonském Tokiu na světovém finále soutěže 
Kid Witness News. 
Ekologicky zaměřený pětiminutový film dokumentuje 
běžný den školačky Emy, která se dostává do situací, jež 
zrovna nefandí ochraně životního prostředí. Námět, he-
recké výkony i zpracování tématu hodnotitele zaujaly na-
tolik, že snímek zvítězil v regionu Česka i Slovenska a do-
stal se tak na finále soutěže, které se za bezmála 30letou 
tradici zúčastnilo již na 200 tisíc žáků ze čtyř světadílů. 
Pro úplnost, soutěžní film vycházel z  české verze, která 
ve filmařské dílně NaStopě vznikla loni. „Šéfredaktorem” 
školní televize je od prvopočátku Pavel Stopa a spolu se 

stovkou mladých reportérů, kteří filmařským kroužkem 
prošli, si připisuje téměř 800 reportáží. Soutěžní snímek 
i další tvorbu mladých filmařů z Návsí mohou diváci zhléd-
nout na webových stránkách základní školy, na youtube 
kanále nebo třeba na vlakovém nádraží v Návsí. � (red)

Ema letěla na celosvětové finále mladých filmařů do Tokia
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Dne 22.6.2018 se v  dopoledních ho-
dinách konal 1. ročník Workout cha-
llenge – silové soutěže pro II. stu-
peň základní školy, kterou připravili 
jablunkovští hasiči, spolu s pedagogy 
ze Základní školy na ul. Lesní. Celá 
akce odstartovala v  8 hodin rozcvič-
kou a  během do městského lesa. Po 
prezentaci tříčlenných družstev sou-
těž odstartovala na 3 stanovištích. Na 
každém stanovišti se cvičilo 3 minuty 
a  počítal se počet opakování. První 
stanoviště potrápilo dva závodníky ve 
visu na hrazdě. Po dobu visu třetí zá-
vodník přitahoval kolena na žebřině. 
Na druhém stanovišti držel jeden zá-
vodník 5 kg závaží nad hlavou a zbylí 
dva dělali dřepy. Na třetím stanovišti 
byla štafeta v  ručkování a  překáž-
kovém běhu. Čtyři nejlepší družstva 
postoupila do finále, kdy na každém 
stanovišti soupeřili zástupci z každé-
ho družstva. Jednalo se o  výdrž ve 
vzporu na bradlech, vis na hrazdě 
a  výdrž v  přítahu podhmatem. Před 
vyhodnocením si všichni závodníci 
ještě pořádně mákli při tažení 17ti tu-
nové hasičské Tatry, kterou utáhli 50 
metrů. Finále nakonec rozhodlo o  4. 
místě pro družstvo „Švestky“, 3. místo 

pro „Korbiče“, 2. místo „Nic“ a 1. místo 
„Sedmáci“, které bylo ze všech nej-
mladší. Chtěl bych touto cestou po-
děkovat Městu Jablunkov za finanční 
podporu grantem 10 tis. Kč, dále Cha-
charově pizzerii Di-Giusto za poukáz-
ky pro výherce. Poděkování rovněž 
patří hasičské jednotce za technické 
zabezpečení akce, Ondřeji Vrzalovi 
a jeho teamu za organizaci, Dj Roma-
nu Labajovi za skvělé ozvučení a ko-
mentování. Nejvíc ale musím podě-
kovat všem závodníkům, že se nebáli 
a v rámci soutěže udělali něco pro své 

zdraví a  skvělým fanouškům ukázali 
možnosti našeho workoutového hři-
ště. Další akci pro veřejnost zde plá-
nujeme v srpnu. Více na facebooku –  
@street.workout.Jablunkov

Sportu zdar – Bc. David Sadowski 
velitel hasičské jednotky

Foto Zuzana Karpecká

Na workoutovém hřišti v Jablunkově to pořádně žilo

	V  parku Antoniho Szpyrce za DDM 
bude probíhat skvělá letní akce 
„POHÁDKOVÝ LES“. Již tradičně 
se můžete těšit na super úžasné po-

hádkové bytosti, různá stanoviště 
pro děti a  po splnění všech zálud-
ných úkolů a také na krásné odmě-
ny. Kromě toho na vás čeká skákací 
hrad, boxovací ring, hrací koutek, 
posezení pro rodiče apod. Akce se 
koná v pátek 31. 8. 2018 k zakonče-
ní prázdnin a je pro všechny děti od 
těch nejmenších až po ty nejstarší, 
jejich rodiče i  prarodiče. Přijďte si 
užít poslední dny léta v  pohádko-
vém stylu s námi! Srdečně zveme!
	V sobotu, dne 15. 9. 2018 se bude 

konat DĚTSKÝ TENISOVÝ TUR-
NAJ. Tato akce se bohužel kvůli 
počasí musela posunout, ovšem 
to znamená, že na akci máte stále 
možnost se přihlásit  Tak ne-
váhejte, přijďte, rádi vás uvidíme 
a  také vás odměníme. Tenisové 
kurty v hale za nepřízně počasí za-
jištěné. Přihlašování je jednoduché, 
stačí zadat jméno a ročník narození 
do SMS na číslo 720 041 009 (Doro-
ta Cibulec).

DDM Jablunkov

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – srpen 2018
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Zveme Vás na 

ŠNEČÍ SPECIALITY!
z místní farmy Pavla Karcha z Písku

17. - 19. 8. 2018 
Zahájení od 14:00 hod

Možnost rezervace na tel. 737 711 373

Máte zájem inzerovat 
ve zpravodaji Jabko?

	 2008 výtisků do všech  
	 domácností v Jablunkově
	 Při opakované inzerci každé šesté  
	 vydání zdarma !!!

558 340 678
katerina.chybidziurova@jablunkov.cz

 Využijte našich slev během 
prázdnin a přijďte si zahrát 
tenis, volejbal, minigolf do 
našeho areálu za Starou 
Arnerykou

 Občerstvení, které stojí za to

 Ideální cíl procházek 
a výletů zorganizujeme akci 
na řání

 Rodinná, firemní nebo 
přátelská setkání ve 
sportovním duchu

 Ubytování pro 18 osob

 Zastavte se nebo si 
domluvte termín

733 595 852
Sledujte náš web www.ubytovna-gorol.cz

50% SLEVA NA VYZKOUŠENÍ SPORTOVIŠTĚ lh 
TENIS, NOHEJBAL NEBO BEACH, 2os/1h MINIGOLF  

PŘEDLOŽTE TENTO KUPÓN

 Minigolf od 30 Kč/hodina, Beach 160 
Kč/hodina

 Možnost zakoupení permanentek na 
tenis 110 Kč/ hodina

Tenis dopoledne  
od pondělí do pátku  

do 12 hodin - 120 Kč/hodina, 
od 12 hodin a v sobotu 

a neděli - 150 Kč/hodina
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Srpen   2018

PÁTEK 3. SRPNA - NEHRAJEME

Pátek 10. srpna ve 21:00 hod.
ČR – komedie, drama

Tátova volha
Eva nečekaně ovdověla. Ludvík se jí ani nestačil svěřit 
s tím, že kromě jejich dcery Terezy, má ještě stejně 
starého nemanželského syna. Eva s Terezou se tak vy-
dají po stopách jeho bývalých milenek, aby o tajemství 
zjistily víc…
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 90 min.

Pátek 17. srpna ve 21:00 hod.
FR – komedie

Láska bez bariér
Jocelyn je přesně ten typ muže, který se snaží ulovit 
každou ženu. Vytahuje se, přetvařuje se a především 
lže. Využije i náhodu s invalidním vozíkem, aby ne-
chal o sebe pečovat. Když ale pozná Florenc, bezna-
dějně se do ni zamiluje. Ale jak jí má prozradit, že jim 
na procházku stačí jen jeden vozík?
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 107 min.

Pátek 24. srpna ve 21:00 hod.
ČR, SK, AUT - tragikomedie

Tlumočník
Hlavními hrdiny svérázné roadmovie jsou dva staří 
páni, kteří cestují napříč Slovenskem, aby poznali 
pravdu o vlastní minulosti. Během cesty se dostávají 
do bizarních situací a díky poznání života toho druhé-
ho, začínají chápat vlastní činy a přehodnocují i svou 
identitu.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 113 min.

Pátek 31. srpna ve 20:30 hod.
USA - animovaný

Coco
Navzdory rodinnému zákazu muziky se Miguel touží 
stát uznávaným muzikantem. V touze dokázat svůj 
talent se Miguel souhrou okolností ocitne v překrásné 
a barevné Říši zesnulých. Potká šejdíře Hectora a spo-
lečně se vypraví na strhující cestu odhalit skutečný 
příběh Miguelovy rodiny.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 105 min.

do 31. 8. 2018  
Výstava piktoriálních fotografií – Pictorial Foto 
Beskyd 
Istebna, Gminny Ośrodek Kultury 
Pořadatel: GOK Istebna, Jablunkovské centrum kultury 
a informací

srpen 2018 
Výstava fotografií Fotoklub Jablunkov 
Kysucké Nové Město, Dóm kultury 
Pořadatel: MKŠS Kysucké Nové Mesto, Jablunkovské 
centrum kultury a informací

1. 8. 2018  
Knihovna v parku – prázdninové čtení a hraní od 
9.00 do 12.00 hod. 
Jablunkov, park A. Szpyrce  
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

3. – 5. 8. 2018  
71. Gorolski Święto – mezinárodní folklórní 
festival 
Jablunkov, Městský les 
Pořadatel: MK PZKO Jablunkov

6. 8. 2018  
Procházka starým Jablunkovem s průvodcem – 
v 10.00 a ve 14.00 hod. 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

8. 8. 2018 
Knihovna v parku – prázdninové čtení a hraní od 
9.00 do 12.00 hod. 
Jablunkov, park A. Szpyrce  
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

9. 8. 2018  
Den s řemeslem v dřevěnce na Fojtství – Plody 
gorolské zahrádky 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC

11. 8. 2018  
Vatra vzájemnosti – setkání turistů z ČR, PL a SK 
Kamenná chata, pod Velkým  Polomem 
Pořadatel: KST Polom Raková

13. 8. 2018  
Jablunkov očima malého průzkumníka – v 10.00 
hod. 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

15. 8. 2018 
Knihovna v parku – prázdninové čtení a hraní od 
9.00 do 12.00 hod. 
Jablunkov, park A. Szpyrce  
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– srpen 2018
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18. 8. 2018  
Den obce Písečná a Běh obcí Písečná 
Písečná, výletiště 
Pořadatel: Obec Písečná

20. 7. 2018 
Procházka starým Jablunkovem s průvodcem – 
v 10.00 a ve 14.00 hod. 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

22. 8. 2018  
Knihovna v parku – prázdninové čtení a hraní od 
9.00 do 12.00 hod. 
Jablunkov, park A. Szpyrce  
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

24. 8. 2018  
Dny umění nevidomých na Moravě – v 17.00 hod.  
Jablunkov, Světové muzeum Bible 
Pořadatel: Muzeum Bible, Jablunkovské centrum kultury 
a informací, SONS ČR, z.s.,Třinec

25. 8. 2018  
Beskydské hřebenovky – chata Kamenitý 
Dolní Lomná, chata Kamenitý 
Pořadatel: Beskydské hřebenovky

25. 8. 2018  
Dožínky 
Návsí, areál u hřiště 
Pořadatel: Obec Návsí

25. 8. 2018  
Mezinárodní mše svatá na Trojmezí  
Hrčava 
Pořadatel: Obec Hrčava

25. 8. 2018  
Den obce Bukovec aneb Plackový festival 
Bukovec, areál u OÚ 
Pořadatel: Obec Bukovec

27. 8. 2018  
Jablunkov očima malého průzkumníka – v 16.00 
hod. 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

31. 8. 2018 
Gala přehlídka historických motocyklů 
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací 
a Automobilklub Cieszyński

V tomto roce se Jablunkov opět proměnil v galerii pod ši-
rým nebem. Stalo se tak, díky druhému ročníku „Jablun-
kovských dvorků“, které uspořádalo Jablunkovské centrum 
kultury a informací, v termínu 26. – 27. 6. 2018. Heslem le-
tošních „dvorků“ byla radost ze společného tvoření, která 
spojuje. 
„Jablunkovské dvorky“ byly uspořádány nejen pro děti 
z  jablunkovských základních škol, ale rovněž pro širokou 
veřejnost.
V  rámci letošní edice jste mohli navštívit fotografický 
workshop, řezbářské dílny nebo kurz graffiti „po góralsku“, 
které mělo obrovský úspěch. 
Jménem celého kolektivu Jablunkovského centra kultury 
a informací děkujeme dětem a všem za účast. Dovolíme si 
jmenovitě poděkovat umělcům, bez kterých by tato akce 
neproběhla. 
Děkujeme Agatě Valalíkové, Jiřímu Cieślarowi, Jiřímu Jur-
zykowskému, Josefu Frydrychovi, Stanislavu Baselidesovi, 
Otmaru Kantorovi a manželům Katarzynie a Maciejowi Szy-
monowicz.
Jsme nesmírně rádi, že „dvorky“ získávají na oblibě a dodá-
vají „umělecký šmrnc“ Jablunkovu. 
Akce byla podpořena grantem města Jablunkov.
Přejeme krásné letní dny. 

Jablunkovské centrum kultury a informací 

Milí Jabkoví čtenáři 
a návštěvníci Jablunkovského 

centra kultury a informací!

I v srpnu každou prázdninovou středu od 9 do 12 hodin se 
budeme na vás těšit.
Knihovna v parku a za nepřízni-
vého počasí v budově knihovny.
Deskohraní, soutěže, legrace, 
výtvarné dílničky, pohádky, 
prázdninové čtení a  spousta 
překvapení.

Vaše knihovnice

Prázdniny v knihovně




